

**Газета – не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.**  
**В этом последнем отношении ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возведимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозревать общие результаты, достигнутые организованным трудом.**

Владимир ЛЕНИН

**1941-1985 годы**

## Газета нам помогла вырасти

С работой заводской многотиражки мы знакомы на протяжении нескольких лет не только как читатели, но и как рабочие. Сегодня мы хотим поделиться своими впечатлениями о нашей газете как о друге и помощнике.

Первое, что мы хотели бы отметить в работе газеты «Магнитогорский металл», – это ее оперативность. Газета не только быстро реагирует на наши достижения, но немедленно сигнализирует о недостатках. Мы бы сказали, что это является отличительной чертой нашей газеты.

У широкого рабочего читателя особенной популярностью пользуются разделы «Крокодил в цехах» и статьи, справедливо бичующие наши недостатки в работе. Хотется пожелать, чтобы критика и в будущем занимала почетное место на страницах газеты.

Надо приветствовать создание такого ценного и нужного раздела, как «Трибуна стахановского опыта». Правильный подбор и яркий показ опыта работы – совершенно необходимые условия для дальнейшего успеха этого раздела.

Очень хорошо, что газета уделяет много внимания вопросам культуры в быту. Интересна «Литературная страница», но желательно, чтобы она появлялась чаще, регулярнее и уча-

стию в ней привлекался более широкий литературный актив завода.

Мы хотим, чтобы в заводской газете систематически отражалась спортивная жизнь и шире освещались события в фоторепортаже.

Работой с молодежью, показом опыта комсомольско-молодежных бригад газета занимается ежедневно, этот показ надо продолжать и в дальнейшем.

В заключение мы хотим сказать о той большой пользе, которую нам принесло сотрудничество в газете «Магнитогорский металл» в качестве активных рабочих. Постоянная связь с газетой и постоянное руководство нашей работой со стороны литературных сотрудников редакции привело нам вкус к газетной работе и помогло приобрести литературные навыки.

Именно поэтому сегодня, в День большевистской печати, мы, рабкоры-комсомольцы, выносим свою горячую благодарность «Магнитогорскому металлу» и желаем газете продолжать успешно воспитывать и выращивать рабкоровский актив.

А. ГОФМАН,  
секретарь комсомольской организации  
коксохимического цеха.

Н. ЦИРУЛИН,  
секретарь комсомольской организации  
первого мартеновского цеха.

## «Магнитогорскому металлу» 25 лет

Четверть века тому назад вышел первый номер газеты «Магнитогорский металл», в то время – орган Левобережного райкома партии, завкаома профсоюза и дирекции металлургического комбината. День выхода первого номера многотиражки совпал со знаменательной датой – выборами в местные Советы депутатов трудающихся. И страницы газеты посыпаются этому политическому событию, трудовым успехам металлургов.

С тех пор 25 лет стоит на своем боевом посту многотиражка. Из номера в номер, изо дня в день она помогает металлургам Магнитки решать сложные и трудные задачи в борьбе за большой металл, за повышение его качества, за технический прогресс производства. «Магнитогорский металл» на своих страницах старается показывать не только трудовые будни металлургов, но и их учебу, культурный рост, все то, чем живет человек.

Каждый номер газеты делается при активном участии рабочих корреспондентов. Их десятки и среди них активнейшими являются тт. Попухов, Короткий, Михайловский, Зайцев, Вотинов, Романова, Голубчик. Создано и работает несколько внештатных отделов.

Но в освещении жизни многотиражного коллектива комбината газета имеет серьезные недостатки. О них рассказывают сами читатели в корреспонденциях, которые опубликованы на 2-3 страницах этого номера. Недостатков было бы меньше, если бы редакция сумела создать вокруг газеты более обширный актив, чем имеется сейчас.

Большие задачи в 1965 году стоят перед тружениками комбината по увеличению выдачи продукции, повышению его качества, по освоению новых производственных мощностей. В связи с этим повышаются и требования к многотиражной газете. Журналисты редакции, рабкоры обязаны ее сделать более боевой, действенной, отвечающей требованиям дня.

\*\*\*

### Металл и люди

Заводская газета часто и много пишет о производстве. Это хорошо, но надо чаще писать о людях.

Почти в каждом номере «Магнитогорского металла» можно прочесть о передовых металлургических агрегатах. Как правило, в таких случаях называются имена стапеларов или мастеров доменных печей. Я не возражаю против пропаганды достижений передовиков, но ведь один в поле не воин, а раз так, то, если пишешь о стапеларе – пиши и о подручных. Без подручных и горновых металлов не выплавишь.

Хочется пожелать газете более реального подхода к освещаемой теме. Люди у нас на комбинате работают с душой, то один, то другой коллектив добивается хороших производственных показателей. Бывает и так: пришел успех на агрегат и следом за ним первыми приходят газетчики. Вскоре после этого читаешь в газете материял и чувствуешь, что автор явно скучил краски. Наго писать о героях дня, но писать поскорее, пореальнее, чтобы на полосах газеты жил не чудо-герой, а живой советский человек.

Не в обиду журналистам быть сказано, не надо приходить на агрегат только тогда, когда люди установят рекорд или сделают крупную аварию. Рабочие охотно поделятся с корреспондентами своими радостями, скажут все наболевшее, поэтому не вредно после посещения плановых отцепов, цеховых на партийных блюра прийти к рабочим, поговорить. От этого выиграет материял и читатель. Несколько слов об оперативности газеты. Недовольство вызывает появление фотоснимков с хвалебной подтекстовой двухнедельной давности. Печь за последние дни запложила сотни тонн стали, выпала не одну бракованную плавку, и вдруг газета отмечает



её, как лучшую. Виновники торжества чувствуют себя неповиновен и считают, что порой не пишут вспоминать пословицу «Семь раз отмерь...».

В последнее время заводская газета стала на печатать консультации по трудовому законодательству. Это хорошо. Наго, чтобы чаще высступали юристы и руководящие работники. «Магнитогорский металл» в последнее время находит все больше читателей. Газета будет более популярна, если больше станет писать о людях, о творцах металла.

П. МАКАГОНОВ,  
стапелар восьмой печи  
второго мартеновского цеха.

\*\*\*

## Не ради красного словца

Мы, рабкоры, пишем в газету не ради того, чтобы упражняться в славословии. Каждый, кто обращается к печатному слову, уверен в том, что он найдет поддержку в устранении недостатков. Пишуший в газету понимает, что одним махом не искоренишь недостаток, требуется настойчивость рабкора, чтобы еще и еще раз заострить на этом внимание. Но должен сказать, что у всех рабочих корреспондентов хватает настойчивости, и редакция пока не добилась действенности каждого выступления.

Я написал заметку в газету «Магнитогорский металл» о том, что вагоны из-под угля застряли на пути и что эти вагоны следуют подавать на какой-то определенный путь. Однако и после выступления газеты положение не изменилось.

Несколько раз пришлось выступать на страницах газеты с заметками о снабжении рельсами. В цехе пути в настоящее время нет ни одного рельса для изготовления остряков стrelок. Хотелось бы, чтобы газета не только печатала материалы, но и интересовалась, какие меры принимаются по опубликованным письмам. Ответы, которые приходят в редакцию на опубликованные заметки, не всегда бывают исчерпывающие. Некоторые выражают только обещания. А обещания остаются обещаниями, и из них стрепочного перевода не измотвишь.

Хочется сказать еще вот о чем. Наш комбинат на протяжении нескольких лет соревнуется с Кузнецким и Нижне-Тагильским заводами. В этом соревновании принимают участие и железнодорожники. Хорошо бы сделала наша газета, если бы печатала о делах кузнецких и тагильских железнодорожников.

П. КОРОТКИЙ,  
мастер цеха пути ЖДТ.

## Через газетные строки

Лет двадцать пять назад мне посчастливилось быть участником Всероссийского слета рабочих и сельских корреспондентов. Перед тысячной аудиторией активистов советской печати выступали известные писатели, поэты, журналисты, политические и государственные деятели. Все выступления были интересными, яркими. Одно запало в душу надолго.

На трибуну поднялся Сергей Михалков. Начал он свое выступление с эпизода.

– Недавно, – сказал оратор, – пришел ко мне молодой человек в узких брюках с широкими жестами. Незнакомец принес на мой суд пачку рукописей со стихами. Стихи были плохими. У молодого человека просматривалась непреклонное желание издать свой сборник. Я осторожно намекнул ему, что стихи сырваты, не лучше ли начать с заводской многотиражки. Молодой человек обиделся.

– Простите, Сергей Владимирович, вы меня не поняли, – он недоуменно пожал плечами, – я не какой-то там газетчик, я поэт.

– А между прочим, – сказал Михалков, – и я, и многие мои коллеги начинали именно с газеты, с самой маленькой, заводской многотиражки.

Тогда я мысленно перекинулся на нашу комбинатскую газету «Магнитогорский металл». Она была и осталась моей любимой газетой. Высоко ценила и берег ее первой из газетной пачки мои коллеги по работе. Через газетные строчки мы чувствуем дыхание металлургического гиганта, его пульс.

Сегодня, в День советской печати, хотелось бы поделиться кое-какими мыслями. На базе «Магнитогорского металла» существует литературное объединение. Помню, сам ходил на собрания такого объединения. Разбирали труды начинающих авторов, учились на зрелых работах опытных журналистов, писателей. Газета отводила свои полосы под корреспонденции, зарисовки, очерки металлургов, пробующих перо. Ведь не всякий, даже маstryтый журналист вынесет из рабочих глубин то зерно, которое нутром своим прочувствовал и усвоил рабочий. А сейчас газете, ее литературе, видимо, не хватает энтузиаста, вокруг которого формировались бы рабочая, творческая молодежь. Не потому ли «Магнитогорский металл» стал редко

печатать очерки, зарисовки. Тем самым газета обделяет себя.

Меня, как партийного работника, конечно же, волнует и интересует рубрика партийной жизни. Надо отдать должное редакции, материалы на партийную тематику печатаются регулярно. Но высказываю, повторяю, свое личное мнение. Как правило, статьи на партийную тему громоздки, по 300-400 строк. Не всякий читатель подступится к такому полотну. В общем-то иногда, вероятно, это оправдано. Тем не менее...

Поэтому у каждого партийного секретаря есть свой «конек». Сошлись на практику наших горнячих организаций. У секретаря парторганизации первого аглоцеха Николая Егоровича Шумкина лучше других поставлена работа по профориентации в подшефной школе. У партийного секретаря рудника Геннадия Ивановича Курсевича – творческий подход к руководству партийными группами. Собрать бы такие материалы в небольших по размеру корреспонденциях под рубрикой: «Поиски и находки» или «Опыт первичных...»

Хочется, чтобы меня правильно поняли. Если я и делаюсь кое-какими критическими мыслями, то делаю это как истинный патриот любимой газеты.

М. ГОРШКОВ,  
секретарь парткома  
горно-обогатительного производства.

## Награды рабкорам

За активное сотрудничество с редакцией газеты «Магнитогорский металл», а также в честь Дня печати отмечены благодарностью с вручением ценных подарков: Янченко Л. С., ветеран труда ММК; Петровский А. В., машинист крана маркетингового цеха № 3; Зигангиров А. И., электрик РСУ УПЖХ; Владарчин Г. В., электромонтер электрохозяйства УПЖХ; Чешкий И. И., машинист-оператор ПЛЦ № 3; Корякин А. Н., машинист вагоновозов донского цеха; Дыкин Ю. Т., старший инженер отдела организации труда и заработной платы КХП; Князев А. А., инженер-фотограф ОНТИ; Усик Т. С., лаборант ОНТИ; Патапов А. А., художник бюро наглядной агитации РСЦ; Скребков В. А., машинист крана маркетингового цеха № 3; Комаров Ю. А., резчик холодного металла ПЛЦ № 3.

...когда газета не выходила, чувствовалось, что чего-то не хватает на заводе...

...228 рабочих подписались на «Магнитогорский металл»...